Ergonomi Soruları
1- Ergonomi aşağıdaki hangi koşulların hangisinin etkileşimini inceleyen ve bu etkileşmeyle ortaya çıkan fiziksel ve psikososyal sorunların azaltılması ve engellenmesi için çalışan bir bilim dalı değildir?

a) İnsan
b) Makine
c) Araç – gereç
d) Enerji ihtiyacı
e)-Hiçbiri
2- Ergonominin anlamı aşağıdakilerden hangisidir?

a) İş bilimi
b) İş Sistemleri
c) Sağlık
d) Spor yapmak
3- Ergonomi aşağıdaki hangi dizayn ile uğraşmaz?

a) Yemek Rejimi


b) Vardiya mola saatleri


c) Sandalye dizaynı

d) Sosyal İlişkileri
e)-Hiçbiri

4- İşletmelerde ergonomik sorunlar nedeniyle görülen rahatsızlık aşağıdakilerden hangisidir? 

a) Kulakta duyma kaybı


b) Tetanos

c) Kas ve iskelet hastalıkları
d) Görme bozukluğu
e) Hiçbiri

5- Aşağıdakilerden hangisi kas ve iskelet sistemi rahatsızlıklarının belirtileri değildir?

a) Eklemlerin ve kasların sızılı ağrıması


b) Şişlik ve iltihap

c) Gece boyunca ağrı ve sızı

d) Yutkunma zorluğu 
e) Hiçbiri

6- Ağır işleri organize ederken aşağıdaki hangi husus yanlış davranış şeklidir?
a) İşin işçinin fiziksel kapasitesini aşmamasının sağlanması


b) Uzun aralarla istirahat molaları verilmesi

c) Ağır işlerin gün içine yayılması, arada hafif işler yapılması

d) Yükün ağırlık merkezinin işçiye yakın olacak şekilde planlanması
e) Hiçbiri
7- Aşağıda verilen yük kaldırma ile ilgili şıkları düzgün olarak sıraladığımızda aşağıdaki şıklardan hangisi doğrudur?
1. Dizlerinizi bükün sırtınızı değil 

2. Yükü ilerisini görmenizi engellemeyecek bir pozisyonda tutun

3. Yüke yakın ayakta durun

4. Yükü bacaklarınızla doğrularak kaldırın

a) 3-1-4-2


b)1-2-3-4
 
c) 4-3-2-1

d) 2-1-3-4 
e) 4-2-1-3

8- Aşağıdakilerden hangisi ergonomik problem değildir?

a) Kötü tasarlanmış sandalye

b) Gürültü
 
c) Uzak bölümlere uzanma

d) Yetersiz aydınlatma nedeniyle işçinin işine yakın durma
e)- Hiçbiri
9) Ağır fiziksel işlerin düzenlenebilmesi için aşağıdaki hangi faktörlerin bilinmesi gerekli değildir?

a) Yükün ağırlığı


b) Çalışanın yükü ne sıklıkta taşıdığı
 
c) Yükün rengi

d) Yükü taşımak için gerekli zaman 

e) Hiçbiri
10-Hangi seçenekte verilen bilgi Ergonomi tanımı için doğru değildir?

a-Ergonomi,sistemler ile onları işleten ve bakımlarını yapan insanlar arasındaki etkileşimlerle ilgilenen bir uygulamalı bilimsel/mühendislik disiplinidir.

b-Ekipman tasarımıyla ilgili insanoğlunun yapabilirliklerini,sınırlarını ve diğer özelliklerini içeren bilgi bütünüdür.

c-İşin insana göre tasarlanmasıdır.

d-İşçilerin uymaları gereken iş güvenliği ilkeleridir.

11-Aşağıdakilerden hangisi Ergonomi’nin amaçlarından biri değildir?

a-Çalışanların moral ve motivasyonlarını azaltmak

b-Verimliliği artırmak

c-Kas ve eklem yakınmalarını azaltmak 

d-İşin gerekleri ile çalışanın kapasitesinin uyumunu sağlamak

12-Hangisi Ergonomik yaralanmaların etkileyebileceği vücut bölümlerindendir?

a-Böbrekler                b-Kalp                            c-Beyin                              d-Kas ve Eklemler 

13-Hangisi ergonomik risk faktörlerinden biri değildir?

a-Vücudumuzu dinç ve zinde tutmak için spor yapmak

b-Aşırı tekrarlı hareketler

c-Sıcaklık,titreşim,aydınlık ve gürültü gibi çevresel faktörler

d-Belden eğilerek iş yapmak

14-Hangisi işi yaparken belden yararlanma veya rahatsızlanma riski en düşüktür?

a-Uzun süre kollarımızı başımız üzeri seviyeye uzatarak iş yapmak

b-Belden eğilerek bobin veya malzeme almak

c-Uzun süre,hareketsiz ve ara vermeden oturarak çalışmak

d-Belimizi ve sırtımızı eğip bükmeden,dizlerimizi bükerek ve dengeli olarak hafif yükleri kaldırmak

15-Hangi ifade bel yaralanmalarından korunmak için doğrudur?

a-Belden eğilerek yük kaldırmak ve indirmek b-El arabaları iterek taşımak
c-Belden yükle birlikte dönüş yapmak              d-Kaldıramayacağınız kadar ağır yükleri taşımak

16-Üst beden zorlanmalarından hangi faktörün etkisi yoktur?

a-Gece çalışmak                         b-Uygulanan güç         c-Tekrar sayısı         d-Duruş

17-Aşağıdakilerden hangisi yorgunluk yapmaz?

a-Çalışma hızı çok yavaşsa        b-Donuk iş ortamı       c-Spor yapmak         d-Çok az motivasyon

18-Aşırı zorlayıcı işlerde çalışanın kendisince verilen dinlenme araları aşağıdakilerden hangisidir?

a-Spontan                          b-Maskelenmiş            c-İş-koşullu                 d-Önceden programlanmış

19-Bel üstü gövde ağırlığı 50 kg olan bir kişi öne doğru eğilip 5 kg lık bir yükü kaldırırsa,sırt bölgesi ne kadar yüke maruz kalır?

a-5 kg                                          
b-55 kg                       
 c-250 kg                     
 d-550 kg
e-750   

20-Hangisi Fiziksel Ergonominin alanlarından değildir?  

a- Anotomik 


b- Antropometrik       
c-  Biomekanik  

          
d-  Parametrik
e- Hiçbiri
21-Hangisi Antropometriden faydalanmaz? 

a-Makine ve tezgah tasarımcıları  
 b-Fiziki eğitim      
c- Kimya
          
d- Tıp
e-Hiçbiri


22-Aşağıdakilerden hangisi İnsan Vücudunun Kullanılmasına İlişkin Kurallardan biri değildir

a-Harekete çok sayıda organın katılması sağlanmalıdır 
b-İki el aynı zamanda boş kalmalıdır  

c- Kolların hareketi simetrik ve karşıt  yönlü olmalıdır

d-İki el aynı zamanda çalışmaya başlamalı ve aynı zamanda durmalıdır
e-Hiçbiri
23-Aşağıdakilerden hangisi vücudunun kullanılması açısından tercih edilmez?

a-Sürekli ve dairesel hareketler en az yorucu ve en etkili hareketlerdir

b-Harekete en az sayıda organın katılması sağlanmalıdır

c-Fizyolojik yönden ayakta durma oturmaya yeğlenmelidir

d-Serbest hareketler, kontrollü hareketlerden daha kolay ve çabuk yapılır.
e-Hiçbiri
